

## Iz društvenega življenja

---

### ZVEZNI SEMINAR MEDICINSKIH SESTER NA LEGENDARNI KOZARI MRAKOVICA 22. IN 23. 9. 1977

Zveza medicinskih društev Jugoslavije je v okviru Titovih jubilejev organizirala zvezni seminar: »Vloga srednjega in višjega medicinskega kadra v konceptu SLO«.

V priprave na ta seminar, ki je vključeval tudi rodno skupščino Zveze DMSJ, so bile vključene sestre iz BiH, Hrvatske in Slovenije. Organizacijski odbor seminarja je pripravil srečanje z aktualnim strokovnim programom, ki je zajel naslednjo tematiko:

- razvoj sanitetne službe v NOB (skrb za ranjence in bolnike),
- izkušnje sanitetne službe iz NOB in koncept zaščite v SLO,
- organizacija zdravstvene službe v SLO,
- vloga in naloge srednjega in višjega medicinskega kadra v SLO,
- množične poškodbe, enotna doktrina za oskrbo množičnih poškodb, vidiki medicinske pomoči,
- vojna kirurška doktrina in vloga srednjega in višjega medicinskega kadra pri oskrbi poškodovanih,
- preventivno medicinska doktrina v vojnih okoliščinah,
- psihiatrični problemi in organizacija psihiatrične službe v SLO, vloga in naloge zdravstvenih delavcev pri oskrbi psihiatričnega bolnika,
- problemi oskrbovanja s farmacevtskimi proizvodi v pogojih SLO,
- prehrana prebivalstva, posebno poškodovanih in obolelih v pogojih SLO,
- anatomsko-biološka kemična bojna sredstva, njihova uporaba in delovanje.

Naslovi referatov nam zgovorno povedo, da je zadevno znanje med sestram treba dopolnjevati, če se hočejo uspešno vključevati v priprave na SLO. Bogate izkušnje naše sanitetne službe v NOB služijo kot baza za nadaljnjo organizacijo in delo sodobne zdravstvene službe v SLO.

Udeleženke seminarja je pozdravil zastopnik republiškega komiteja za zdravstvo in socialno varstvo sanit. polk. dr. Albin Šivic z naslednjimi besedami:

Spoštovane tovarišice in tovariši!

Zelo sem počaščen, da lahko v imenu republiškega komiteja za zdravstvo in socialno varstvo socialistične republike Slovenije pozdravim današnje srečanje z vsemi željami za uspešno delo. Legendarna Kozara, kot eden od velikih in trajnih simbolov, ki izražajo nezlomljivo voljo naroda, da naj ohranja in brani svobodo in neodvisnost naše dežele, najlepše potrjuje tudi tematiko in cilj tega srečanja, pa tudi jubilejno leto, ki v njem uresničujemo naše srečanje.

Zdravstveni delavci v naši deželi že celo vrsto let vztrajno in nenehno posvečajo kar največ skrbi eni od njihovih važnih nalog — nalogi za oblikovanje in izvajanje koncepcije zdravstvenega varstva v splošnem ljudskem odporu. V tem obdobju smo rešili veliko aktualnih vprašanj na tem območju, vendar jih je pa še precej, ki jih moramo proučiti s teoretičnega in praktičnega stališča ter oblikovati v naši vojni medicinski doktrini. Današnje srečanje prispeva s svojo tematiko znaten delež v že obstoječo zakladnico naših spoznanj. Pri tem pa ni majhnega pomena, da nas zdravstvene delavce vse, tako v zdravstvu kot v sanitetni službi oboroženih sil, opominja, da moramo s temi naporu nadaljevati in ne smemo izgubiti volje še pred tistimi vprašanji, ki se nam zdijo težka ali komaj rešljiva. Če sem že dobil besedo, da lahko to srečanje pozdravim v imenu zdravstva SR Slovenije, lahko z velikim veseljem sporočim še naslednje: naši tovariši v zdravstvu — tovariši po poklicu in po patriotičnih socialističnih opredelitvah — skupaj z vsemi tovariši naše lepe in plemenite dežele — želijo in hočejo prispevati svoj delež naši ljudski obrambi. Pri vsem tem pa nam je močno do tega, kakšni bodo učinki in rezultati tega srečanja. To pa zato, da bi jih lahko uresničili v naših praktičnih rešitvah. Zdravstveno varstvo je enotno, zlasti v kriznih razmerah. Zelo želimo in predlagamo, da bi se srečanja, ki zadevajo témo, kot je današnja, ponovila in ponavljala, v vseh možnih in potrebnih oblikah, z vsemi aktualnimi potrebnimi vprašanji in problemi, saj zdravstvo doživlja veliko dinamiko v razvoju. Zato pa je tudi na tem področju nujno spremljati vsa sodobna gibanja v zdravstvu, da bi jih lahko prilagajali potrebam zdravstvenega varstva v SLO.

Veliko uspehov v prihodnjem našem skupnem delu!

Udeležba na seminarju je bila presenetljivo velika, saj se ga je udeležilo veliko večje število med. sester, kot so organizatorji pričakovali. Z vsebino seminarja so bile udeleženke nadvse zadovoljne in če k temu dodamo še, da je bil seminar na legendarni Kozari, kjer je večina udeleženk bila prvič.

Seminar je nakazal potrebo po natančni analizi vloge in naloge srednjega in višjega med. kadra v pogojih SLO, potekala naj bi nepretrgoma po vseh republikah. Zveza DMS Jugoslavije pa bo morala vsaj enkrat letno organizirati podobna posvetovanja, da se obdrži kontinuiteta z organizacijo naše sanitetne službe v pogojih SLO.

Po zaključku seminarja je bila redna letna skupščina Zveze DMS Jugoslavije. Po poročilih o delu zveze v pretekli mandatni dobi so bile volitve predsednice zveze DSMJ in ožjega odbora.

Za predsednico je bila izvoljena **Majda Štajmer-Japelj**, direktor zdravstvene šole v Mariboru, v ožji odbor zveze pa **Majda Gorše**, **Marija Miloradovič** in **Vera Črepinšek**. Republikli Hrvatska in Slovenija delegirata v odbor še po dve delegatki.

Druge republike, kjer med. sestre nimajo svojega strokovnega društva, pač pa so včlanjene v »društvo zdravstvenih radnika Jugoslavije«, pa naj bi jih novi odbor povabil, da se vključijo v ZDMSJ kot sekcija med. sester.

Novi odbor je sprejel nalogo, da pripravi akcijski program za naslednjo poslovno dobo. Tu naj upošteva v razpravi poudarjeno potrebo po sodelovanju delegatk iz vseh republik pri kreiranju sodobnega sestrskega poklica in sestrške službe. Tako bo vzpostavljen neizbežen delegatski princip dogovarjanja tudi v strokovnem društvu med. sester Jugoslavije.

**Sedež Zveze DMS Jugoslavije**, ki je bil doslej v republikli Hrvatski, **bo naslednjo mandatno dobo v Sloveniji**.

Viš. med. s. Dubrovka Kosi,  
Maribor

## SEMINAR SEKCIJE ZA MEDICINO DELA PRI ZDMS SLOVENIJE

Rogaška Slatina dne 7. 10. in 8. 10. 1977

Vsako leto ima Sekcija za medicino dela ZDMS Slovenije v programu 3 seminarje za strokovno izpopolnjevanje medicinskih sester, navadno je eden v Ljubljani in dva izven Ljubljane.

Na sestanku sekcije se dogovorimo za kraj seminarjev, za vso nadaljnjo organizacijo seminarja pa poskrbijo medicinske sestre, ki delajo v enotah medicine dela tistega kraja.

Vsak naš seminar zajame strokovna predavanja, ogled delovne organizacije in pogovor s predstavniki o zdravstveni in socialni problematiki njihovih delavcev ter o tehnologiji njihove proizvodnje.

Vsakokrat imamo na seminarju sekcije tudi sestanek, kjer se pogovorimo o tekoči problematiki.

Zadnji letošnji seminar sekcije za medicino dela je bil v Rogaški Slatini. Slišali smo sledeča predavanja:

1. **Načrtna medikamentozna, balneološka rehabilitacija** (prof. dr. Herbert Zaveršnik).

2. **Sociološki kazalniki, ki vplivajo na bolniški staž v steklarski industriji v Rogaški Slatini** (dr. Bogdan Fürst).

3. **Ogled tehnološkega postopka za izdelavo stekla** od priprave zmesi do finalizacije.

4. **Poškodbe s fluovodikovo kislino** — diapozitivi (dr. Bogdan Fürst).

5. **Uporaba osnovne zdravstvene zaščite aktivnih zavarovancev pred oceno invalidske komisije na področju ZP Rogaška Slatina** in po tem (višja med. s. Nežka Virant).

6. **Ogled balneoterapije.**

Na tem seminarju smo imeli predavanja z dveh področij medicine. Eno je bilo strogo področje medicine dela z negativnimi kazalniki zdravja, z vprašanjem delovne zmogljivosti, drugo pa področje balneologije. Za sestre iz medicine dela sta bili zanimivi obe tematiki, pa tudi predavanja so bila skrbno pripravljena.

Na sekcijem sestanku smo spregovorili o **gradivu za samoupravni sporazum iz enotnega programa zdravstvenega varstva v SR Sloveniji** in o načinu urejanja drugih pravic iz zdravstvenega varstva. Ocenili smo ga dokaj kritično. Sestra Majda Gorše, predsednica ZDMS Slovenije in glavna sestra inštituta za medicino dela, prometa in športa je povedala tudi načelna stališča Zveze društev medicinskih sester Slovenije. Seznanila nas je tudi z novo delegatsko organiziranostjo v Zvezi društev medicinskih sester Jugoslavije. V nadaljevanju smo pokramljali tudi o glavnih vtisih s 16. kongresa Mednarodne zveze medicinskih sester v Tokiu.

Ob koncu sestanka smo se dogovorili, da bo naš naslednji seminar spomladi v Ptujju.

Strokovnega seminarja v Rogaški Slatini se je udeležilo 50 medicinskih sester iz vse Slovenije. Glede na to, da so bile teme zanimive, bi pričakovali še večjo udeležbo, toda žal opažamo, da se sestre čedalje težje udeležujejo strokovnih seminarjev. Glavni vzrok, da je tako, je pomanjkanje finančnih sredstev v zdravstvenih delovnih organizacijah za strokovno izpopolnjevanje medicinskih sester.

Višja med. s. Marija Savič  
IMDPŠ Ljubljana

## STROKOVNI SEMINAR OPERACIJSKIH MEDICINSKIH SESTER

Brežice, 7. 10. 1977

V ciklusu seminarjev, ki jih po programu organizira sekcija operacijskih sester, je bil tokrat v Brežicah. Udeležilo se ga je 108 med. sester — članic iz vse Slovenije; nekaj medicinskih sester pa se je odzvalo vabilu na seminar tudi iz Kragujevca, Kruševca, Čakovca, Varaždina in Zagreba.

Program seminarja je obravnaval naslednje teme:

— **Stara medicina v novi Kitajski** (prim. dr. Jasna Müller, KC Ljubljana).

— **Sodobni dosežki mikrokirurgije** (dr. sc. dr. med. Boris Pegan, ORL med. fakultete v Zagrebu).

— **Vloga operacijske medicinske sestre in njen položaj v timu zdravstvenih delavcev danes** (dr. med. Stanislav Vilman, krg. odd. bolnice Brežice).

— **Sodobna balneorehabilitacija bolnikov z ankilozantnim spondilitisom** (dr. Anton Franovič, ftziater in višji fizioterapevt Mira Pintarič, Zdravilišče Čateške Toplice).

Vsa predavanja so dopolnjevali diapozitivi; hkrati pa so razstavljala medicinske proizvode podjetja »Zdravje«, »TOSAMA«, »Kemofarmacija«, »Krka«, »Lek«, »Pliva«, »Sanolabor«, njihovi predstavniki pa so razstavljene predmete tudi tolmačili.

V program seminarja je bil vključen ogled zdravilišča Čateške Toplice, rastlinjaka »Agraria« in muzeja v Brežicah, kjer je v viteški dvorani nastopil pevski zbor iz Brežic.

Po seminarju je bil še delovni sestanek sekcije, kjer smo sprejeli okvirni delovni program za leto 1978.

Seminar sekcije v Brežicah je bil na izredno visoki strokovni ravni. Domov smo odhajali ne samo obogateni z znanjem, ampak tudi s spoznanjem, da je ta kraj lep, kjer živijo gostoljubni ljudje.

Vsem, ki so s svojim deležem pripomogli k uspehu seminarja in dobremu počutju, se udeleženske zahvaljujejo.

Jožica Tomšič,  
predsednica sekcije

## USPOSABLJANJE ZDRAVSTVENIH DELAVCEV ZA DELO PRI NAČRTOVANJU DRUŽINE

( R a z p i s )

V okviru projekta »Sistem in program strokovnega usposabljanja zdravstvenih delavcev za delo pri načrtovanju družine«, ki ga financirajo ZDRUŽENI NARODI, izvaja pa inštitut za načrtovanje družine v Ljubljani, je objavljen r a z p i s za seminarje o regulaciji fertilitnosti. Seminarji vključujejo teoretični in praktični del in so ločeni za zdravnike, za medicinske sestre in med. sestre-babice.

Vsak seminar bo trajal 5 delovnih dni, predvidoma pa bo organiziranih 5 seminarjev letno. Ob koncu dobijo udeleženci potrdilo o udeležbi na seminarju.

**Seminarji bodo na Inštitutu za načrtovanje družine v Ljubljani, Ul. Stare pravde 11.**

Stroške za realizacijo seminarja in prevoz plačajo Združeni narodi, stroške bivanja na kraju seminarja pa delovna organizacija, ki pošlje na seminar svojega kandidata.

Prijave za udeležbo je treba poslati na naslov: Hanja KUHELJ, Inštitut za načrtovanje družine, Ul. Stare pravde 11, 61000 Ljubljana.

N. J.

## SIMPOZIJ O INTRAHOSPITALNIH INFEKCIJAH TER DEZINFEKCIJA PERILA IN POSTELJNINE

(Preliminarni program)

Zveza DMS Jugoslavije organizira v **Dubrovniku od 29. do 31. 3. 1978 simpozij** o intrahospitalnih infekcijah ter dezinfekcija perila in posteljnine. Organizacijski odbor je že objavil preliminarni program o vsebini referatov, ki se bodo vrstili na tem simpoziju.

Referati prvega dne simpozija bodo obravnavali epidemiologijo intrahospitalnih infekcij in možnosti za njih preprečevanje, raziskovanje bolnišničnih infekcij v pogojih, ki so možne v hospitalih, nadalje povzročitelje in izvore, kot so voda, posoda, pribor in hrana. Ob koncu referatov bo panel diskusija.

Drugi dan imajo referati skupno temo o dezinfekciji perila in posteljnine in bodo obravnavali sledečo vsebino: mikrobiološko sliko umazanega in opranega perila ter kontaminacijo v pralnicah bolnišnic, zaščito osebja v pralnicah pred infekcijami, distribucijo perila, izkustva o dezinfekciji perila v Vesfenom 356 R, nadalje dezinfekcijo perila v gospodinjstvih z aspekta patronažne službe, v vojaških kolektivih, hotelsko-turističnih objektih, v javnih pralnicah, ladjah in drugih prevoznih sredstvih.

Ob koncu bodo prikazani še filmi in panel diskusija.

Zadnji tretji dan simpozija bodo oblikovani zaključki, po vsebini, ki jo je simpozij obravnaval.

Predavatelji bodo priznani strokovnjaki epidemiologi, infektologi, mikrobiologi, med. sestre, vodje pralnic itd.

V končnem programu, ki ga bo organizator simpozija poslal, bodo tudi natančne informacije glede prevoza in nastanitve udeležencev. Simpozij bo v kongresni dvorani hotela Libertas v Dubrovniku.

Kotizacija za seminar je 500.— din, v kateri je vračunan »Zbornik referatov« in ves drug material, potreben na tem simpoziju.

Preliminarno prijavo za simpozij v Dubrovniku pošljite na posebnem obrazcu, ki ga dobite v društvu, na naslov: **Zveza društev med. sester Slovenije, Ljubljana, Vidovdanska 9.**

N. J.

---

**Žena, ki ima sentimentalne poglede na sestrsko službo, je seveda manj kot koristna . . . Žena, ki meni, da se žrtvuje, se ne bo obnesla, žena, ki meni, da je katerokoli delo pri negi bolnika sestre nevredno, bo kratko malo samo v napoto . . .**

**Iz pisem Florence Nightingale**

## Beleške ob knjigah

---

**Mitja Vošnjak: PROPOLIS — ZDRAVILO JUTRIŠNJEGA DNE.** Založba Mladinska knjiga, Ljubljana 1977, 136 str., cena broš. 88 din.

Preučevanje čebel in medu ter opazovanja zdravnega učinka matičnega mlečka in zadelavine ali propolisa ni od danes, saj nam ohranjeni zapiski povedo, da segajo dobrih 200 let nazaj.

Avtor zanimive popularizatorske knjige sam sicer ni čebelar, ukvarja pa se z biološkimi raziskavami čebelnih pridelkov. Naš znani zdravnik dr. Jože Benigar je v knjigi »Propolis — zdravilo jutrišnjega dne« med drugim napisal, da nas avtor na lahkotno poučen način seznanja z zdravilnimi močmi propolisa. Ob literarno opisanih primerih zdravljenja s to naravno snovjo, opisuje tudi raziskave in ugotovitve z navedbo imen strokovnjakov. Avtorju je poleg drugega treba priznati tudi objektivnost. Jasno je povedal, da mora imeti v vseh teh vprašanih odločilno besedo le znanost.

Knjižica je eden razsveseljivih prispevkov v naši literaturi, ki so pomembni še posebno danes, ko nas strah pred še premalo znanimi negativnimi posledicami zaradi prevelike uporabe antibiotikov sili, da se vračamo k že pozabljenim naravnim zdravilom. Vrednosti in uporabe antibiotikov s tem seveda ne gre zanikati, želeli pa je in prav je, da znanost odkriva tudi uspešnost naravnih snovi za zdravljenje bolezni.

**MOJ ŠOLAR** — knjižica za starše, vzgojitelje in učitelje — v žepnem formatu, 115 strani, v prednaročbi cena 30.— din.

Služba za zdravstveno varstvo šolskih otrok in mladine je junija izdala to knjižico, ki je namenjena predvsem staršem, pa tudi vzgojiteljem šolskih in predšolskih otrok. Nastala je v želji, da bi pomagali staršem v času, ko njihov otrok prestopa šolski prag in se — poleg novega okolja — sreča z novimi dolžnostmi in obveznostmi. Zato obsega pestra področja od rasti in otrokovega razvoja, prek uspešnega učenja in napredka, zdrave prehrane, higienskega in zdravega načina življenja, pristopa do otroka, če je bolan — morda celo kronično — do motenj, ki jih odkrijemo šele, ko otrok sede v šolsko klopi, in do pravnega ravnanja z njim v vseh teh primerih.

Vseh 22 avtorjev se je potrudilo, da je 29 prispevkov, napisanih na neposreden in lahko razumljiv način, čeprav zajemajo praktično vsa danes veljavna in aktualna načela različnih strok. Knjižico poživljajo barvne ilustracije samih šolarjev. Priporoča jo tudi res dostopna cena. Zlasti vsi, ki so odgovorni za zdravstveno varstvo naših otrok in mladine in za najširšo zdravstveno vzgojo, si bodo z njo lahko pomagali in naj jo staršem tudi priporočajo. Dobi se samo pri službi za zdrav. varstvo šolskih otrok in mladine, Zavod SRS za zdravstveno varstvo.

N. J.

Dr. Dušan Repovš

**Dr. R. F. Weiss — SODOBNO ZDRAVLJENJE Z RASTLINAMI.** Izdala Drž. založba Slovenije v Ljubljani 1977, 248 strani, cena din 150.—.

Zdravljenje z rastlinami — fitoterapija — je zadnje čase vse bolj v rabi ne samo pri trpečih ljudeh, temveč tudi v znanstveni medicini. Raziskave o učinkih rastlin so usmerjene na stare, znane domače rastline, pri čemer so odkrili povsem nove zdravilne učinke in so tako za zdravljenje dobile čisto nov pomen. Po drugi strani pa so preiskave pokazale, da dosedanje trditve ne veljajo o zdravilnem učinku nekaterih rastlin.

Avtor knjige dr. Friderik Weiss, doktor medicine in specialist za interno medicino, ki se je že od mladosti zanimal za botaniko in zdravilne rastline, jih je tudi pripravil kot zdravilo. Predaval je zdravni-

kom na berlinski akademiji o zdravilnih učinkih rastlin, ki jih priznavajo le znanstveno dognana dejstva.

Slovenska izdaja »Sodobno zdravljenje z rastlinami« prinaša poleg avtorjevega predgovora in poglavja, kaj je fitoterapija, še vrsto zanimivih in poučnih dognanj o posameznih zdravilnih rastlinah.

Prevajalec knjige magister farmacije Ivan Hubad je poleg stvarnega in imenskega kazala dodal še »Seznam specialitet z njihovimi sestavinami«, prof. dr. Pavle Bohinc mr. ph. pa je knjigi napisal predgovor in knjigo strokovno recenziral. Risbe posameznih zdravilnih rastlin, ki jih obravnava avtor, strokovno dopolnjujejo knjigo.

Vsekakor je prav, da smo na knjigo »Sodobno zdravljenje z rastlinami« opozorjeni, da jo čitamo in tudi priporočamo.

N. J.

---

## POTREBA PO NAČRTNEJŠIH SOCIOLOŠKIH RAZISKOVANJIH

V zadnjih desetletjih je prišlo do tako radikalnih sprememb na področju zdravstva, da zahtevajo neposredne spremembe v konceptualnih osnovah znanstvenih raziskovanj v medicini. K temu so pripomogli zlasti naslednji dejavniki:

— spremembe v značaju zdravstvene problematike, ki odrivajo v ozadje klasično patologijo, na čelu lestvice prioriternih zdravstvenih problemov pa postavljajo nove zdravstvene probleme;

— enormni porast stroškov zdravstvenega varstva in trajna ekspanzija zdravstvene potrošnje;

— nova metodologija in napredek na področju upravljanja in načrtovanja v zdravstvu.

Vseh teh in številnih drugih sprememb niso dovolj hitro in učinkovito spremljale spremembe v tradicionalni medicinski praksi ter spremembe v vsebini in ciljih tradicionalnih medicinskih raziskav. Zato se morajo čimprej radikalno spremeniti tudi koncepcije medicinskih znanstvenih raziskovanj, zlasti ki so po naravi stvari v središču pozornosti SRZ.

Dr. Dušan Repovš  
(Zdrav. varstvo št. 10, 1976)

## Zanimivosti

---

### ČREVESNE NALEZLJIVE BOLEZNI V LETU 1976

Črevesne nalezljive bolezni še vedno pomenijo resno vprašanje. Trebušni tifus in paratifus B z majhnim številom primerov seveda nista pomembna. Driske, salmoneloze, zastrupitve s hrano ter enterokolitisi pa so pojav, ki nam zbuja skrbi. Pri nekaterih sicer vidimo nekaj manjše število primerov glede na leto 1975, pri drugih zopet nekaj več, v celoti pa je situacija pri tej skupini bolezni zelo nezadovoljiva in zahteva energične ukrepe za izboljšanje.

Stanje v posameznih zdravstvenih regijah ima sicer nekaj specifičnosti, vendar so glavni problemi skupni. Takò je nedvomno, da so črevesne bolezni določen kazalnik stanja osebne higiene, higienske kvalitete pitnih in rekreacijskih voda ter stanja družbene prehrane.

Čeprav je skupno število zastrupitev s hrano v letu 1976 le 956 primerov (v primerjavi s 1061 primeri v letu 1975), je po analizi poročil regionalnih epidemioloških služb edini zaključek, da je situacija zelo resna in da je glavni vzrok takemu stanju neorganiziran in nestrokoven pristop pri organiziranju družbene prehrane. Dokler ne bomo z energičnimi ukrepi odpravili pomanjkljivosti, zlasti higienskih, ne moremo pričakovati upadanja črevesnih okužb.

Doc. dr. M. Matjašič  
(Zdrav. varstvo št. 9-1977)

### ZAŠČITA PRED HRUPOM V BOLNIŠNICAH

Obremenitve, ki jih povzroča okolje s hrupom, vplivajo v bolnišnici dvakrat negativno:

— zmanjša se storilnost zdravstvenih delavcev,

— bolniki počasneje okrevajo.

Izvore hrupa delimo na zunanje in notranje. Ob danih urbanih pogojih je za zmanjšanje hrupa, ki prodira v bolnišnico, mogoče uporabiti absorpcijo in odboj zvočnega valovanja. Talne obloge, mobilni inventar, oprema sanitarij, okna, prezračevalne naprave itd. so potencialni povzročitelji hrupa v notranjosti zgradbe.

»NOVIS« št. 7-1977

### AMBULANTNO PREDPISOVANJE ZDRAVIL V SR SLOVENIJI

Od prvega marca 1974 obdelujemo recepte v SR Sloveniji avtomatsko.

Narašča predpisovanje antibiotikov, zlasti v starostnih skupinah 0—3 in 0—14 let. Ugotovitve zahtevajo strokovne opredelitve in ustrežnejšo farmakoterapevtsko doktrino, predvsem pri nadaljnjem predpisovanju antibiotikov.

Zdrav. varstvo št. 7/8-1977

### RAZSVETLJAVA IN PRODUKTIVNOST

Raziskave in izkušnje v industriji kažejo, da lahko z izboljšanjem lastnosti razsvetljave dvignemo produktivnost dela za 5 do 50 %. Stroški rekonstrukcije se hitro vračajo.



## NAVODILA SODELAVCEM ZDRAVSTVENEGA OBZORNIKA

1. Zdravstveni obzornik objavlja dela, ki so v skladu z njegovo vsebinsko zasnovno, objavljeno v ZO št. 1/75.

2. Prispevke za ZO pošiljajte v dvojniku. Tipkani naj bodo samo na eni strani boljšega papirja, presledek med vrsticami naj bo dvojen (tako da pride na eno stran največ 30 vrstic), levi rob naj bo širok vsaj 4 cm.

3. Sodelavce prosimo, da pišejo jedrnato in čim krajše, članki pa naj z ilustracijami in literaturo ne obsegajo več kot 12 tipkanih strani. Povzetek članka naj bo povêden in razumljiv, vendar ne daljši kot 10 tipkanih vrstic. Prevod povzetka v angleščino lahko na avtorjevo željo oskrbi uredništvo.

Besed v tekstu ni dovoljeno krajšati, razen v primerih, ki jih določa slovenski pravopis. Za daljše besede, ki se ponavljajo, je priporočljivo uporabljati kratice, vendar je treba njih pomen obrazložiti takoj, brž ko jih avtor prvič uporabi v svojem članku ali besedilu.

4. Razdelitev snovi v poglavja in podpoglavja naj bo logična in razvidna iz načina podčrtavanja. Besede, ki naj se tiskajo ležeče, je v tipkopisu treba podčrtati valovito.

5. Tabele reducirajte le na tiste, ki so zares potrebne za dopolnitev članka. Če so napisane s tehnično pisavo, naj bodo izdelane s tušem na belem papirju in v izvirniku. Tudi ilustracije omejite le na nujno potrebne. Če gre za risbe, naj bodo risane s tušem in v izvirniku, torej naj ne bodo kopije. Legenda k slikovnemu materialu naj bo tipkana na posebnem listu. Na hrbtno stran vsake slike napišite naslov članka, zaporedno številko slike in po potrebi označite tudi položaj slike.

6. Kadarkoli citiramo dognanja ali misel drugega avtorja, v besedilu vsakokrat navedimo tudi njegov priimek in letnico tiska ustreznega dela (npr. Jenko 1963). Če gre pri kakem delu za dva avtorja, zapišemo oba. Če nam delo ni bilo dostopno v izvirniku, ga citiramo s posredujočo tiskano objavo.

Seznam literature bodi urejen po abecedi priimkov prvih avtorjev. Začetnice imen napišemo za priimkom.

7. Za trditve v svojem prispevku je odgovoren avtor sam. Rokopisov in ilustracij objavljenega gradiva uredništvo ne vrača, razen v izjemnih primerih in na izrecno avtorjevo željo po izidu številke.

Prispevke pošiljajte na naslov: Uredništvo Zdravstvenega obzornika, Ljubljana, Vidovdanska 9. Telefon 316-055.

---

»... domišljavost in dobro sestrsko delo sta dve nezdržljivi stvari...«

Iz pisem Florence Nightingale